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• Utvikling forrige periode

• Fremtidsutsikter

• Kostnader, strømstøtte og prisvekst
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Om undersøkelsen 

Viktig informasjon:
Det er ikke vektet for bedriftenes størrelse eller bransjetilhørighet. 

En stemme er en stemme, enten bedriften er liten eller stor og 

uavhengig hvilken bransje den representerer. 

Antall respondenter NHO SH: 308

Svarprosent NHO SH: na %    

39. Undersøkelse

Sendt ut 02.01. kl 08.00

Avsluttet 10.01. kl 10.00

Respondenter 2852

Svarprosent 17%

Antall respondenter 

Norske frisør- og velværebedrifter 100

Bemanning og Rekruttering 73

Handel 58

Arbeid & Inkludering 41

Drift og Service 24

Sikkerhet og Beredskap 9
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Den generelle markedssituasjonen i januar
Hvordan vurderes den generelle markedssituasjonen for din bedrift?

5
Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter
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Markedssituasjonen samlet forverres i januar 
Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 

NHO SH tot NHO totalt



Flere opplever at markedssituasjonen er dårlig enn 
godt i januar
Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter
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Markedsutsiktene de neste 6 månedene
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter



De fleste bransjene i NHO SH har en overvekt av bedrifter 
med pessimistisk fremtidssyn
Nettoandel (andel som svarer bedring – andel som svarer nedgang)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter



Fremtidsutsikter samlet forbedres marginalt i januar 
Nettoandel (andel som svarer bedring – andel som svarer nedgang)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 
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En marginal bedring i markedsutsiktene fra desember
Nettoandel (andel som svarer bedring – andel som svarer nedgang)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter
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4,5% av medlemmene i NHO SH har søkt om 
strømstøtte, mens 8,6% av medlemmene i NHO totalt 
har søkt

14
Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter 

Har din bedrift søkt om strømstøtte?
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22,0%
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Handel

Arbeid & Inkludering

Drift og Service

Sikkerhet og Beredskap1
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Bemanning og Rekruttering

Kantine

Renhold

2,8%

1,4%

4,5% 1,3%

2,4%

4,2%

3,4%

2,0% 2,0%

Ja Nei Vet ikke



6 av 10 bedrifter søker ikke strømstøtte fordi de ikke 
kvalifiserer, mens 3 av 10 ikke kjenner ordningen eller 
synes søkeprosessen er for krevende

15
Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 

Hvorfor har ikke din bedrift søkt om strømstøtte?
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Det at bedriften ikke kvalifiserer til støtte er den viktigste 
årsaken til ikke å søke i alle bransjene, mens det i Handel og 
NFVB er mange som ikke kjenner til ordningen

16

Hvorfor har ikke din bedrift søkt om strømstøtte?

Arbeid & 

Inkludering

Bemanning og 

Rekruttering

Drift og 

Service
Kantine Renhold Handel

Norske frisør-

og 
velværebedrifter

Sikkerhet og 

Beredskap
1

Bedriften kvalifiserer ikke 65 % 79 % 74 % 83 % 77 % 57 % 46 % 56 %

Ikke god nok kjennskap til ordningen 13 % 4 % 17 % 0 % 8 % 27 % 31 % 22 %

For krevende søknadsprosess 13 % 3 % 22 % 17 % 15 % 7 % 11 % 0 %

Ikke høyt nok støttebeløp 10 % 3 % 4 % 0 % 0 % 9 % 15 % 0 %

For høye kostnader ved søknad 19 % 1 % 13 % 0 % 8 % 5 % 6 % 0 %

Kan ikke ta utbytte 6 % 1 % 17 % 33 % 15 % 7 % 2 % 0 %

For kort frist 10 % 0 % 0 % 0 % 0 % 4 % 0 % 0 %

Annet 6 % 8 % 9 % 17 % 8 % 7 % 6 % 11 %

Vet ikke 0 % 3 % 4 % 0 % 8 % 4 % 4 % 11 %

Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter 



Mange av bedriftene i alle bransjer i NHO SH opplever 
fortsatt at kostnadene stiger mer enn normalt

17

Hvordan har din bedrifts innkjøpspriser (inklusive energi) endret seg siste tre måneder?

14,0%

18,5%

8,3%

16,7%

7,7%

29,0%

9,8%

24,7%

50,0%

52,6%

54,2%

16,7%

53,8%

66,7%

49,0%

70,7%

47,9%

28,8%

21,4%

37,9%

37,5%

66,7%

38,5%

22,2%

19,0%

17,1%

8,2% 5,5%

11,1%

11,0%

0,9%NHO totalt

Norske frisør- og velværebedrifter

Drift og Service

NHO SH totalt

1,9%

Handel 3,4%

Sikkerhet og Beredskap1

Arbeid & Inkludering

4,2%
1,6%

3,2%

0,3%
1,3%

1,2%

1,7%1,7%
5,2%

Bemanning og Rekruttering

Kantine

Renhold

1,0%

2,4%

2,0%

1,4%
1,4%

Redusert

Steget mindre enn normalt Steget mer enn normalt

Ikke aktueltSteget som normalt

Vet ikke

Steget mye mer enn normalt

Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter 



Mange av bedriftene i alle bransjer i NHO SH opplever 
fortsatt at kostnadene stiger mer enn normalt
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Hvordan har din bedrifts innkjøpspriser (inklusive energi) endret seg siste tre måneder?

14,0%

18,5%

8,3%

7,7%

16,7%

9,8%

29,0%

24,7%

78,8%

74,0%

91,7%

92,3%

83,3%

88,9%

87,9%

87,8%

68,0%

56,2%

5,1%

5,8%

11,1%

5,2%

16,4%

5,2%

NHO totalt

NHO SH totalt

Renhold

Sikkerhet og Beredskap1

Handel

Arbeid & Inkludering

Norske frisør- og velværebedrifter

Bemanning og Rekruttering

2,1%

1,6%

2,7%

1,0%

2,4%

1,7%

Drift og Service

Kantine

2,0%

Steget som normalt Vet ikke/Ikke aktueltSteget mindre enn normalt Steget mer enn normalt

Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter 



Kostnader som stiger mer enn normalt vil ikke 
overraskende gi stor reduksjon i driftsresultatet for 2 
av 10 bedrifter i NHO SH

19

Hvordan vil endringer i innkjøpspriser (inklusive energi) de siste tre månedene påvirke din bedrifts driftsresultat?

19,9%

17,2%

24,1%

20,8%

23,1%

16,7%

17,1%

15,1%

15,0%

37,3%

34,7%

34,5%

41,7%

30,8%

33,3%

28,8%

34,0%

44,4%

27,7%

31,5%

25,9%

37,5%

46,2%

50,0%

34,1%

24,7%

35,0%

55,6%

8,8%

19,2% 11,0%

NHO SH totalt

Sikkerhet og Beredskap1

NHO totalt

Bemanning og Rekruttering

Handel

3,9%

Arbeid & Inkludering

Renhold

8,0%Norske frisør- og velværebedrifter

7,5%
1,5%

3,5%
2,5%

1,0% 2,9%

2,4%

3,4%
5,2%

1,7%

2,4%

1,4%

1,0%
7,0%

Drift og Service

Kantine

5,2%

Stor reduksjon Liten reduksjon

Middels reduksjon

Ikke aktueltØkt driftsresultat

Ingen betydning Vet ikke
Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter 



2 av 10 bedrifter i NHO SH har måttet redusere 
aktivitetsnivået grunnet økte kostnader og mangel på 
innsatsfaktorer
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Har knapphet på innsatsfaktorer og/eller dyrere innsatsfaktorer påvirket aktiviteten i din bedrift?

25,8%

22,4%

8,3%

7,7%

16,7%

9,8%

29,0%

24,7%

57,9%

46,8%

91,7%

92,3%

83,3%

88,9%

87,9%

87,8%

68,0%

56,2%

9,5%

17,9%

11,1%

5,2%

16,4%

5,2%

11,0%

Renhold

NHO SH totalt

1,7%

Arbeid & Inkludering

1,9%

Sikkerhet og Beredskap1

NHO totalt

Kantine

Drift og Service

5,2%
1,7%

1,0%

Handel

2,4%

2,0%Norske frisør- og velværebedrifter

2,7%Bemanning og Rekruttering

Ja, økt aktivitet Ikke aktuelt

Ja, måtte redusere aktivitet

Nei

Vet ikke
Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter 



3 av 10 bedrifter i NHO SH har økt prisene mer enn 
generell prisvekst de siste 3 mnd

21
Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 

Har din bedrift økt utsalgsprisene mer enn den generelle prisveksten i løpet av de siste 3 månedene, eller 

planlegger dere å gjøre det?

38,5%

43,8%

28,9%

33,2%

54,2%

48,1%

68,5%

58,4%

NHO totalt januar 2023

5,1%

4,3%
NHO totalt oktober 2022

3,2%
4,0%

3,9%

NHO SH totalt januar 2023

3,3%

1,3%
1,3%

NHO SH totalt oktober 2022

Ja Nei Ikke aktueltVet ikke


